


TO 2TAZIMO KYMA:

AIIOTEAEXMA

MIA2Z IATAZOY2ZAX

APXIKH2Z ITAPAMOPOQ2 H2.




y(x, t=0) = @(x).

: o

X

2. xopOr1) £xel 0obet to meptypappa y(x, t=0) = ¢(x).

O pnyaviopog @ mov Oivel To Ieplypappa
AIIOOLPETAL AIOTOPRA TI) XPOViKI) ottypn t=0.

[Towa eSlomon y(x,t) meprypaget tn Otatapaym)
rmov Oa Oradobetl otn Yopon;




H yevkn) Aoon etvat:

y(x,t) = f (X—0t) + g(x+ i)
=N -




y(x, t=0) = p(x].

o

V(X,1) = f(Xx—0t)+ g(x+ot)

[TA AOTOYTX

2 YMMETPIAX

TA KYMATA TIOY ©A ATAAOBOYN
[TPOX TA AEZEIA KAI APIXTEPA
OA EXOYN TO IAIO ITEPITPAMMA




y(x, t=0)

V(X,1) = f(Xx—0ot)+ g(x+ot)
[ITAt=0

y(x, t=0) = d(x) = f(x, t=0) + g(x, t=0

ITA AOTOYX 2. Y MMETPIAX EINAL

f(x,t=0)=g(x,t=0>=§¢<z>




y(x, t=0) =

<=

rEnAl
- /\\TD’

f(x,t=0)=g<x,t=0>=§¢<z>

1 1

V(X,1) = 5 o(X—ut) + 5 @(X+ ut)




MIA IAIAZOY2A

APXIKH

XQPIKH AIETEP2H

TO 2TA2IMO KYMA




2. xopOr1) e£xel 0obet To meptypappa:

y(X,t=0)=¢(Xx)=acos 272%

TI ATTEIKONIZEI H ITAPAMETPOX A;
TH XQPIKH ITTEPIOAO.

[Iowa eClowon y(x,t)
IIEPLYPAPEL TN Olatapdayt) Hov arokadiotatat ot xopor)
[IETA TV AIOOLPOT] TOL PN YAVIOHOV;




V(X,t) = f(Xx—ot)+g(x+ot)

(0t =0)=g(6t=0)=>4(z)

y(X,t =0) =¢(X) =acos 272%

1 1

V(X, 1) = 5 o(X—ut) + 5 o(X + vt)



y(X,t =0) =¢(x) =acos 2%5

A
1 27T 1 27T
V(X,t) = 5 a cos{7 (X —ut) }+ 5 a Cos{7 (X+ut)}
V(X,1) = acos{ZTﬂX}cos{ ZZUt} T =%

V(X,1) =acos{2r %}COS{Z% %}




V(X,t) = % a 003{27” (X—ut)}+ % a cos{%z (X+out)}

EXOYME AIAAOZH AYO KYMATQN

H EITAAAHAIA TOY2 EINAI:
X ]

TT ATIEIKONIZEI
H AIATAPAXH AYTH ;



X L
X,t) =lacos{2zr —¥cos{2r —
Y1 o

H AIATAPAXH AYTH
EINAI KYMA;

OAEYON KYMA: M

V(X,1) = f(x—ot)

V(X,1) = acos{Zﬂ(; /1)}




2TA2ZIMO KYMA!

X t
gy(x, t) =acos{2r Z}COS{ZE ¥}

AEN AIETTETAI ATIO ©®AXIKH YTHTA

OAEYON KYMA!

ﬁ) d
S t X
! X,t) = acos{2 K
y(X,t) { ﬂ(T 2




«ODAINETAI»

OTI AEN AIAAIAETAI KAMIA AIATAPAXH
OYTE IIPOX TA AEEIA OYTE I1POX TA APIXTEPA.
H EITAAAHAIA TQN AYO OAEYONTQN KYMATQN
EXOYN AIAMOP®Q2H ENA
XTAYXIMO ®AINOMENO.

2 TA2ZIMO KYMA!




V(X,1) =acos{2z %} cos{2rx %}

l AEXMOI —
:(2n+1)Z y(xx=(2n:1)j 1t) O

n=...-2,-1,0,+1, +2

KOIAIEX

s e

X= (n+1)— T




V(X,1) =acos{2r %}cos{Zn %}




ATAPOPOITOIHXEIXL

OAEYONTOX KYMATOX

Y TAXIMOY KYMATOX




OAEYON ﬁy(x,t)_ @y(x,t)
KYMA | & ~ ° ax

dK (X, X+ dx, t) 1ﬂ{8y(x,t)}2

X, t) =
P (X 1) = o > po

dA(X,x+dx,t) 1

Ps(X 1) = dx ~5 (

L (X1 t) — Ps (X1 t)
2, (%) =2, (x.1)= 20, (x.1)




LTAZIMO )
KYMA M
o, (X y=p,(X,1)

£, (C0=2p:0xt)=2p,(x,)




V(X,1) =acos{2r %}COS{Zﬂ' %}




V(X,1) =acos{2r %}005{272 %}

LTIX KOIAIEX HITYKNOTHTA THX AYNAMIKHY ENEPI'ETAY. EINAI
ITANTA MHAEN.
HIITYKNOTHTA THX KINHTIKHX ENEPTEIAY
ATAOOPOIIOIEITALI




t="T/4

YITAPXEI XYNEXHX POH ENEPI'EIAX
AITO KOIAIEX ITPOX AEZMOYX
KAI ANTIZTPO®A.




H KATANOMH THX ITYKNOTHTOX

AYNAMIKHX ENEPI'ETIAX

_ acos 2% xcos 2* _Lp( oy

y(x,t) =acos P X COS Tt p5(x,t)—§T( - j
1 2,2m, . o, 2% > 27T

1) ==Ta’ (= — 1
ps(x,1) =~ Ta* (=5)?sin?(= - x) cos™ (1)
KOIAIEL /’L
xz(n+1)5 pg(X,t)—O

AEXMOI yi 1,27, , 2T
X =(2n+1) — X,t)=—Ta“"(—)° cos“(—t
( )4 Ps (X, 1) > (/1) (T )




H KATANOMH THX ITYKNOTHTOX

KINHTIKHX ENEPI'EIAX
27 cos 2 1 (YD)
X,t = aC0S— XCO0S—t 1)== ;
y(x 1) =acos =T x00s T, (k0= u Y

1

27T 27T . 5 2T
X,t) == ra’(==)? cos’ (= x)sin* (==t
P, (X,1) Z,Ua(T) (/1 ) (T)

KOIAIEXZ A

1

=7 P (x0) = et ()P sin® (2

2

L )2 0 (X,1) =0

A




y(X,t) =acos— xcos—t

27T 27T

A T

1

pK(X’t) — E

2 2Ty 9, 2T \ . 5,27
— )" CcoS“(— X)SIn“(—t
ﬂa(T) (/1 ) (T)

1

ps(X1) = 5

27T o . 52T 27T
Ta‘(==)? sin (== x) cos® (==t
(/1) (/1 ) (T )

£, K =,(X, 1)




KOIAIEX| | , .. 27 27|
y(X,1) = ac:os7 xcosTt

1 ., 2n, .27 | . ,,2%
X,1) =— —)" COS“ (— X)SIn“(—1
P, (X, 1) 5 Ha (T) (/1 ) (T )

£=00<p, ()< s’ (S1)? t=T/4

pPs(X,1)=0




AEXMOYL 27 27T
y(X,t) =acos— xcos—t

A T

1,27, . »,27 >, 2TC
X,t)=—Ta"(—)"sin“(—x)cos” (—t
P (X, 1) > (ﬁ) (/1 ) (T)

1 27T
0< p.(X 1) <=Ta*(==)?
,05( ) 5 (Z)

1 2
t=T/4 os/),xx,t)sEuaZ(?”)Zt

P (X,1)=0




R

s (X,1) = E\Taz( /1/)2 sinz(%z X) cosz(z%t)
~___~
px1) = 4 () cos” (7 0)sin? ()
1 2wy, 1 21,2 |

X, t =_Ta' (k)" ==Ta‘k’ =

,05( )I\/IAX 5 (/1) 5
122212(0)j22122

=—Va K =—ua’| — | K =—ua‘w
R Tanl W e
1 27T ;

ZE,UQZ(?) = P (X, 1) yax




MIA AITOPIA!

27T 27T
X,t) =acos— xcos —t
y(X,t) P -
27T

(COMRREEL RS







F(x+dx,t)

y“ X+dx
dx X
. 2
£ (o) +F, (1) = (ue) a(x )
{2

ITOY EINAI H ETKAPXIA AYNAMH
ITIOY AHMIOYPI'EI THN EI'KAPXIA EIIITAXYNXH;



07y (x,t) 1

07y (x,t)

OX* L?

ot*

KAMITYAOTHTA

EIIITAXYN2ZH

+0
\

oy
OX*

K ==

1+(ayj2
OX _

1

R=—
K

3/2



TO LTAXLIMO KYMA

EINAI ENA

[TOAY IAIAITEPO KYMA!




R:ﬂzzl_z2
A 4+,

Acos(kx—at) + RAcos(at + KX)

[TAR=+11R=-1 EXOYME XTAXIMO KYMA.
I'TA R=0 EXOYME OAEYON KYMA.

[TOIA EINAI H EITAAAHAIA TOYX
OTAN EIMALTE METAEY

TON AYO AKPAION TTEPITITOQX>ECQN:;
R=1-1




y(Xx,t) = Acos(k, X — ait)

RA cos(at

K, X)

y(X,t) = (A+a)cos(at)cos(k,x) + (A—a)sin(at)sin(k, x)

TO ITIAATOX LE MIA OEXH X ©OA EINALI:

1

{(A+a)? cos?(k,X) + (A—a)?sin?(k,x)}?

1

{A? + 2 Aacos(2k,x) +a*}2




{A°

1
+a® +2Aacos(2k,x)}

O IIAATOX XE MIA ®EXH X

T
* ©A METABAAETAL

AIIO (A+a) EQ2Y (A-a).

STANDING WAVE RATIO (SWR)

Anax

1+ =
A+a — A 1+R

Arnin

A—a ,_a 1—R
A




STANDING WAVE RATIO (SWR)

A
A A+a TT A 1+R

Avn A—a 4, _a 1—R
A

AIEPEYNH2H:
TITINETAIITA
R=1,0,-1;




A
2.0 Q\!R=1 ‘ [\!R=1‘
/ / G-
= AR=1/2 ‘ 0 QRfl(z
R=0 R=0
1.0
O.Sgr/ o h_/
f 4 Bx




TAMEI'IXTA

KINOYNTAI




Acos(kx— at) + RAcos(at + kx)

MAX: | >

oy
ot

Sin(kx— at)

RsIN(awt

kx) =0

(1+ R)sinkxcos at = (1— R) cos kxsin ot

tan(kx) =

1-R
1+ R

tan(wt)




tan(kx) = 1_ i tan(et)
_|_

X =X (t)
TA MEI'TXTA KINOYNTAI!

2. TO I'NHXIO LTAXIMO KYMA

OI KOIAIEX KINOYNTAI




tan(kx) = i_ E tan(az
_|_

TA MEI'TXTA KINOYNTAI
ME TAXYTHTA:

(axj _ (1+R)(1-R)

ot (1+ R)? cos® wt + (1— R)2sin? ot

4,

¥y, = —
hase
P K




(gj _ (1+R)(1—-R)
Ot Jyiax (1+ R)* cos® et + (1— R)? sin’ wt

[1A t [TA t
sin(wt)=0 cos(wt)=0

(axj ~1-R (axj 1+ R
— VDD — — OUOD>UD
ot Jyax 1+R ot Jus 1—R

H AIATAPAXH *
KINEITAI STTAYMQOQAIKA




YITAPXEI KINHXH

TOQN KOIAIQN

ME TO XPONO.

AYTO EINAI XAPAKTHPIXTIKO
OAEYONTOLXL
KAT OXI
YTAXIMOY KYMATOL!




(axj ~1-R (axj 1+ R
— VDD — = OD>D
Ot )\ iay " 1+R ot ) 1-R

OTAN ITAHXIAZOYME TIX TIMEX
R=+41 11 R=-1

H MIA TAXYTHTA TEINEI NA
MHAENIXTEI
KAI H AAAH NA
AIIEIPIXTEL




* MIA KOIAIA
MENEI 2TH ©OEXH THX
[TA MEI'AAO XPONIKO AIAXTHMA
KAI META
KINEITAITPHI'OPA
> THN EIIOMENH
[TPOBAEITOMENH OEXH KOIATAL.




TO LTAXIMO KYMA
EINAI
EIAIKH EKOYAIXMENH
[HEPIITTQXH TOY

OAEYONTOX KYMATOX

ME THN ENNOIA OTI
H KINHXH TON KOIAIQN
['INETAI TOXO I'PHI'OPA
[1TOY AEN EINAI ITAPATHPHXIMH.




Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

* To mapov ekmaldeuTLKO UALKO EXEL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTtikol £pyou tou dLbaokovTa.

* To £€pyo «Avoikta Akadnpaika Madnpata oto Maveniotipio ABnvwv»

EXeL xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKTToLOEUTIKOU
UALKOU.

* To £€pyo vAomoleital oto mAaiolo tou Emyelpnoiakol Mpoypdpupatoc
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnpatodoteitat oo tnv
Evpwrnaikn Evwon (Eupwnaiko Kowvwviko Tapeio) kat amo €Bvikoug

TTOPOUC.
EMXEIPHLIAKO [POITPAMMA  _ o
S EKMAIAEYZH KAl AIA BIOY MAGHZH & EZI-IA
’; : EREVIVON GTNY UOVWVid TNE YVWIET . UV U<
D

YNOYPTEIO MAIAEIAL KAl BPHLKEYMATQON

EvpwnaikiiEvwon EIAIKH YMHPEZIA AIAXEIPIZHE

E KO Ki 6 Tapeis
B Me tn cuyxpnpatodotnon tng EAAGSag kan tng Evpwmaikig Evwong

Tithog Evotntag 50




2 NUELWLOTOL



>NUElwpa lotoplkovu EkbOoewv Epyou

To mtapov €pyo armnoteAel tnv €kdoon 1.0.

i‘k , , ,
‘; ALTLOAGYNON TNG KPATLKNG TTapEUB oG 52



>NUElwpa Avadopag

Copyright EBvikov kat Karmodilotplakov Mavernotiuov ABnvwy, Kwvotavtivog
Eutaéiac 2015. «Etcaywyn otnv Kupatikn. H évvola tou Ztaotpou KOpotoc».
‘Exkboon: 1.0. ABrjva 2015. AwaBeoipo amo tn diktuakn dtevBuvon:
http://opencourses.uoa.gr/courses/PHYS11/

" ALOAGyNon TS KPATIKAG TOPEUBAONC
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>NUelwpa Adelodotnonc

To tapov LALKO StatiBetal pe Toug 0pouc tne adelac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumnopikn Xprion MNapopota Atavopun 4.0 [1] i} petayeveotepn, Alebvig
‘Ekboon. E&atlpolvtal ta autoTeAN £pya Tpitwyv m.X. pwrtoypadiec, Staypappata
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTTEPLEXOVTOL OE QUTO Kall Ta omtoia avadEpovtol pall e TouG
OPOUC XPrONC Touc oTo «Xnuetwpo Xpnong Epywv Tpltwv».

OE0)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmopwkn opiletal n xpron:

e 10U dev mepN\aBAVEL AUECO 1) EUUECO OLKOVOULKO OPEAOG ATTO TNV XPrON TOU £PYOU, yLd
TO SlavopEa Tou €pyou Kot adelodoyo

* 1ou Sev meplAapPaveLl olkovouLkn) ouvaAlayn we npolnodBeon yla tn xpnon n npooBaocn
OTO £pyo

* Tou 6ev poomopilel oto SLavouEa Tou £pyou Kal adelodOX0 EUUECO OLKOVOULKO ODPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amod tnv tpoPoAn tou Epyou o€ SLadIKTUAKO TOTIO

O dwkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwploth adela va XpnOoLUOTIOLEL TO €pYO YL
TIopLKA xprion, ebocov autod tou {ntnbeL.

A=,

ALTLOAOYNON TNG KPATLKAG TOPEUBACNC 54


[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Alatnpnon ZNUELWHATWY

Ornoladnmnote avamapoywyn N SLookeun Tou UALKOU Ba TtpEmel
va oupmepltAapBavet:

" 10 2nueiwpa Avadopdg

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

= N 6nAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueiwpa Xpnong Epywv Tpitwv (edooov umdpyxel)

noll e touc ouvodeVOPEVOUC UTIEPOUVOEGLOUC.

d  AITLOAOYNON TNG KPATLIKAG MOpEUBACNC
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>NUelwpa Xpnong Epywv Tpltwv

O Ewkoveg, ta Zxnpota, to Ataypappota kot ot Qwrtoypadiec nmov
XPNOLLOTIOLOUVTAL OTO TIAPOV £PYO0 AITOTEAOUV QVTLKELUEVO
NIVEVMOTLKAG WOtoktnoiog (copyright)

e | ALTLOAOYNON TNG KPATLKAG TOPEUBACNC
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